

北醫大學生服務隊榮獲「103年全國區域和平志工績優團隊競賽」雙料冠軍

教育部青年發展署主辦的「103年區域和平志工團團慶及表揚大會」，於12月7日假臺北市私立復興實驗高級中學大禮堂隆重舉行，本校學生服務團隊在激烈競爭下脫穎而出，除於健康類、國際類奪得雙料冠軍外，教育類也獲得特殊貢獻獎的殊榮，「楓杏社會醫療暨醫學知識推廣服務隊」更是連續4年獲得全國第1的肯定。

今年選拔的主題為「引領世界·攜手共善」，區域和平志工團榮譽團長馬英九總統親自到場為得獎團隊頒獎，肯定青年志工朋友的貢獻，並期待有更多的青年朋友能投入志工服務活動，共同攜手引領臺灣成為一個共善的社會。本校今年3支獲獎團隊，分別是：

楓杏社會醫療暨醫學知識推廣服務隊、史瓦濟蘭王國服務計畫團隊以及楓杏醫學青年服務團，服務的範圍除了臺灣的離島與偏鄉外，更遠赴非洲史瓦濟蘭王國，讓服務的愛，打破國界。【圖：馬英九總統（左立者）與吳思華教育部長（右立者）帶志工為表揚大會揭開序幕】



本校「楓杏社會醫療暨醫學知識推廣服務隊」已連續3年獲得健康服務類第1名，機年前往澎湖義診與家訪已是第4年。為了貼近當地的需求，103年暑期共召集170名志工及醫護人員參與，服務村落擴大到17村，服務人次達1,347人，還推動夜間診療及行動醫療主動

前往行動不便的居民家中，讓他們在家裡就能得到良好的醫療照顧；同時在學期間也定期訪視，配合隨行醫護人員訪視需要持續關懷與定期追蹤的對象，期盼能實現永續服務、在地深耕的理念。

獲得國際志工服務類第1名的「史瓦濟蘭王國服務計畫團隊」，今年是第5年到史瓦濟蘭進行衛教宣導及重整病歷。隊長簡瑋廷同學表示，他們服務的理念，是站在被服務者的



同等位置，不是手心向下的施，也不是手心向上的受，而是「手心向左，伸出手，與服務對象做朋友，互相學習成長。【上左圖：楓杏社會醫療暨醫學知識推廣服務隊獲健康服務類別第1名】【右圖：史瓦濟蘭王國服務計畫團隊榮獲國際志工類第1名】



「楓杏醫學青年服務團」除了每年寒暑假，協助學校辦理醫學營隊外，也致力到離島與偏鄉推廣醫療、教育，今年更克服困難前往宜蘭縣大同鄉四季國小服務原住民部落，該團指導老師邱聖博老師表示，希望利用多元的服務機會，讓醫學大學的學生能夠創造屬於自己

服務的價值。【圖：楓杏醫學青年服務團榮獲教育類特殊貢獻獎】

獲獎學生們也紛紛表示，課業雖然日漸繁忙，服務籌備的過程也非常的艱辛，但是在服務中體認到的愛與犧牲奉獻，更是讓他們能夠持續服務的動力，獲獎後，仍然會秉持著這樣的精神，繼續堅持下去。【右圖：《聯合報》12月8日特別報導了北醫大同學的佳績】

和平志工獎 北醫大雙響砲

【記者馮晴惠／台北報導】台北醫學大學「楓杏醫學青年服務團」連續4年利用寒暑假前往澎湖義診、家訪，今年共召集170名志工及醫護人員參與，服務村落更擴大到17村，收穫頗區域和平志工團體服務類第一名。

由教育部青年署主辦的區域和平志工團表揚大會昨天舉行，會中頒發獎項，文化、科技、健康、教育、社區、國際及海外僑校志工共6大類，40個志工團體獲獎。

擔任頒獎人的總統馬英九致詞時表示，勞績卓著高中轉到南美，兩冠軍多獲當之工後脫胎換骨，變得成熟穩結。最後決定進入西點軍校，可見志願服務對一個人的改變有多大。馬總統說，台灣志工超過百萬，政府照顧不到的盲點和死角，常靠志工填平。

獲得健康服務類第一名的北醫楓杏醫學青年服務團，今年暑假前往澎湖17個村落的活動中心義診，並逐戶家訪，關懷一些遠走出家門卻沒有力氣的老人，並於國小舉辦醫學體驗營，激發當地學童對醫學的興趣。

北醫大另一個團隊「史瓦濟蘭王國服務計畫團隊」，今年已是第5年到史瓦濟蘭傳教、重慶病室，獲得國際志工服務類第一名。隊長羅維誠說，他們的理念是站在跟自己服務的人相等的地位，不是手心向下的施，也不是手心向上的受，而是「手心向左，伸出手，與服務對象做朋友、互相學習成長。」

獲社區服務類特殊貢獻獎的平溪國志志工隊，看到遊客到平溪放天燈，留下許多垃圾和污染，利用周末時間，到山上、溪邊撿拾帶來天燈，並將整理好的天燈紙和生鏽的鐵線丟進上流，回收給再生製成紙漿支援河豚。

【下圖：北醫大獲獎學生團隊合影】



(文/學生事務處課外活動指導組)